

郑事

■新闻追踪

记者回访银基商贸城火灾隐患整改情况 防火门已全打开 一层通道宽松多了



银基商贸城二层以上仍存在占用通道经营的问题

电动车楼下停放，一根电线“飞”下解决充电难题，“飞线充电”在带来方便的同时，也将火灾隐患带到了我们身边，郑州因此引发的火灾屡屡见诸报端。

昨日，记者对市内多个小区进行走访调查发现“飞线充电”的现象得到有效遏制，但物业公司持剪刀直接剪断充电线的方式也引来议论，管理人员直言希望有法规方面的支持。

郑州晚报记者 汪永森 见习记者 张潇 文/图

多个小区 “飞线充电”少了 发现火灾隐患，市民可拨打 96119或本报热线96678

居民：不让私扯电线，请解决充电问题

昨日下午4时许，水工机械厂水工社区的楼洞前，一些电动车正在充电，电线从家里扯出来，最长的超过10米。

记者看到了张贴在家属院单元门口和墙上的紧急通知，内容是要求居民两日内将私拉的电线收回整理，落款日期是7月1日。

“我们也知道这样不安全，可是不让自己扯线充电，在外边充一次电要5块钱，我们还不如坐公交车呢！”居民张女士说。

居民陈慧敏建议，社区物管人员在提醒居民小心充电的同时，要解决好电动车集中充电的问题。“车子充不上电，还怎么跑啊？”



有居民私扯电线给电动车充电

这些小区“飞线充电”少了许多

在21世纪社区、柳林中心校家属院、凯田花园等小区楼院，记者看到楼洞前仍有不少电动车停放，但“飞线充电”的情景已很难看到。

“我们这儿都看不到充电线，感觉安全多了。”21世纪社区居民李女士说，小区曾因“飞线充电”引发过火灾，不仅业主财物遭受损失，邻里关系也受到了影响。

柳林中心校家属院内仍有不少从高处垂下的充电线，不过这些充电线的下端已经不见充电插板，取而代之的是缠裹上的绝缘胶布，“飞线充电”

的情况在这个小区几乎绝了迹。

秦岭路凯田花园小区不少居民楼也已经少见“飞线”踪影，物业人员在小区进出口张贴通知和相关消防宣传内容，提醒业主“飞线充电”存在安全隐患，希望业主配合管理，消除身边的火灾隐患。

“业主图方便，一根充电线从楼上拉下来，20多米的电线天天风吹雨淋，插板也缺少保护。”物业人员说，“飞线充电”给业主生命安全带来威胁，电动车一旦起火，散发的烟雾可能导致伤亡事件。

“飞线”要剪 充电设施也要建

长期从事物业管理工作的市民尹凤鸣说：“消防部门的规定下来了，物业人员也多次上门劝说，很多业主会配合，还有一部分业主连门都不开。”

他表示，物业部门选择强制剪掉“飞线”，虽然方式上有些简单粗暴，却几乎是防治“飞线充电”隐患的最好方法。

尹凤鸣认为，相关部门对小区防火相当重视，但缺乏必要的执法和处罚手段，物业部门是业主之外防火安全隐患的第二道防线，因此有必要选择这种简单

直接的方式将火患消灭在萌芽状态。

“我们希望业主了解到‘飞线’的危险性，也希望‘飞线充电’的现状得到转变。”他希望在各个小区内增加集中充电的车棚和充电桩数量，用规范的管理消除火灾隐患。

广大市民在日常工作和生活中如发现火灾隐患，可拨打举报电话96119，将问题反映至郑州市消防支队火灾隐患举报投诉中心，或拨打晚报热线96678投诉和举报。

96678
 郑州晚报热线群:27255753
 www.izzwb.com
 新浪打开郑州晚报官方微博
 打电话有稿费

7月3日，在河南消防掀起近年来规模最大、最严厉的集中执法风暴中，银基商贸城被通报批评，并被处以10万元罚款。

昨日，记者对银基商贸城进行回访，发现商贸城防火门检修后已全部打开，一层商铺中间通道整改后也显得宽松，但二层以上商铺仍存在占用疏散通道经营的问题。

郑州晚报记者 汪永森 见习记者 张潇 文/图

2亿元没换来10年消防安全

3日，河南省公安厅统一开展集中消防执法行动，省政府党组成员、省公安厅党委书记许甘露斥责银基商贸城“只顾赚钱，不顾安全，可耻”，郑州市消防支队根据《消防法》和《河南省消防条例》依法对银基商贸城处以10万元罚款。

河南省消防总队相关负责人介绍，银基商贸城作为郑州人员流动密度最大、财富最为集中、商业最为繁荣的火车站旁边最大的商场，每天人流量最多达14万人次，日经营规模最多达2亿元，因其存在先天性火灾隐患，长期得不到有效整改。

2002年前后，郑州市将整治银基商贸城火灾隐患提上议事日程，通过媒体持续报道引起社会高度关注，省、市、区和相关部门近百位领导、上百次到银基商贸城现场办公，督促整改，银基商贸城下决心整改火灾隐患，投入力量、资金前所未有，前后投入多达2亿元，在2006年前后有效地整改了存在的火灾隐患，建成100多人的消防保安队伍。

然而不到10年时间，银基商贸城的消防安全管理水平急转直下，又成为重大火灾隐患和社会关注的热点。

店内空间小 商户通道做生意

据介绍，此次开展的集中消防执法行动中，前期摸排发现银基商贸城防火门、防火卷帘损坏严重，高低压配电室气体灭火系统被拆除，一层“十”字大通道两侧摆放的货物货架占用疏散通道等问题。

昨日下午3时许，记者再次来到银基商贸城，看到商场外的交通还不算拥堵，东北角的入口通道附近有保安人员巡查，商场大门附近墙壁新贴上了消防安全标语。

进入商贸城内部，记者看到一层商铺中间的通道整改后已显得宽松，但二层以上的楼层仍存在货物占压通道的问题，部分通道被挤占后难供两人并行，商户多突出门店经营。商户们说，他们几乎每日都要发出大批货物，店内空间很难容纳大量衣服，只能向店外通道发展。

记者发现，此次集中消防执法行动之后，银基商贸城的防火门都已打开，电动扶梯中间空余的经营部位上方也都加装了双层防护网。

换个活法，你的人生一样精彩!

受意大利“CIAO CINA”(你好，中国)协会的委托，新盟国际广告传媒有限公司拟在国内招收40名高中毕业的学员，赴意大利参加为期一年的职业技术培训暨大学预科培训。即日起开始报名，7月30日截止。详情请电话咨询。

联系电话: 010-80594053
联系人: 辛瑞泉 13801091385

物业管理招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定，郑州民安863科技孵化器有限公司决定对民安城市之光A区的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业，现将有关事项公告如下：一、项目基本情况：“民安城市之光A区”项目位于上街区新乡村南、济源路北。总占地面积55492.34平方米，总建筑面积65793.94平方米。二、投标单位资格要求：1、具有独立法人资格和有房产行政主管部门颁发的叁级以上(含叁级)资质的物业服务企业。2、必须通过房产行政主管部门的资格预审。3、有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间：1、投标报名及招标文件领取地点：上街区中心路与登峰路交汇处房管局3楼物业科 联系电话：0371-68928844 招标人：郑州民安863科技孵化器有限公司 2015年7月7日